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JELEN KELL LENNÜNK A TÖRTÉNELEMBEN
Kivonat Varai Péter a „Szabod Szó” 
január 25 •>) (lámában megjelent 
vezércikkéből. #

Az emberi társadalom és benne a 
nemzetek történelme örök változás, 
de 1914 nyarán az első világháború 
indulásával valami olyan soha nem 
látott változási folyamat kezdődött, 
amely gyorsaságával is, újszerűsé­
gével is minden eddigi változást 
messze elhagyott. Annyira, hogy az 
átlagos állampolgár, még ha vala­
mennyire művelt is, nem tudja ál­
landó figyelemmel és helyes értel­
mezéssel követni a történelem me­
netét.

De különösen 'tájékozatlan a tör­
ténelem változásaival szemben a pa­
rasztság és pedig a maga egészé­
ben. A feudalizmusban nevelt és 
onnan áthozott öröksége ez, ame­
lyet nem tud s nem is lehet egy­
kettőre lerázni.

Ugyancsak nagyon tájékozatlan a 
történelem változásaival szemben a 
magyar értelmiség is, de különösen 
tájékozatlan az a része, amelyik a 
„nemzeti középosztályinak hiszi és 
nevezi önmagát.

Ez ugyan furcsa állítás, hogy az 
értelmiségi emberek, akiknek pedig 
szellemi hivatásuk és foglalkozásuk 
szerint tájékozottaknak kel! lenniük, 
tájékozatlanok volnának —, de igaz. 
Talán úgy lehetne megvilágítani a 

"kérdési, hogy a parasztság csak tá­
jékozatlan, az értelmiség pedig rosz- 
szjI tájékozott. Ez bizony rosszabb 
a tájékozatlanságnál, mert a tájéko­
zatlan emberekből könnyebben le­
hetnek tájékozott emberek, mint a 
rosszul tájékozottakból jó! tájéko­
zottak.

Egyetlen rétege a magyar nép­
nek az ipari munkásság, 
amely igazán jelen van a törté­
nelemben és mindig tudja nem­
csak azt, hogy mit csinál ma, ha­
nem azt is, mit akar csinálni hol­
nap.

A polgárság és a vele egy nevel­
tetése kispolgárság pedig megosz­
lik. Van olyan része, ameiy gyorsan 
és jól tájékozódik, nemcsak az üz­
leti életben, hanem a politikában is, 
és van olyan része, — és ez a na­
gyobbik —, amelyik úgy van, mint 
a parasztság és az értelmiség, vagy 
nem tájékozott, vagy rosszul tájé­
kozott.

Nem megrovásként mondjuk mi 
ezt el, hanem csak mint tényt álla­
pítjuk meg; Éspedig mint tényt sem 
azért mondjuk el, hogy ez is el le­
gyen mondva, hanem azért, hogy 
levonjuk belőle az egyetlen lehetsé­
ges következtetést, jelen kell len­
nünk a történelemben.

Tudjuk, hogy népünkre 1914 óta 
olyan rohamosan-zúdulnak az újabb

Irta: VERES PÉTER
és újabb események, hogy nem csoda, 
ha földjével, vagy a megélhetésével 
éjjel-nappal elfoglalt és az újabb és 
újabb természeti csapásokkal és társa- 
aldmi bajokkal sanyargatott paraszt 
nem tudja figyelemmel kisérni a világ 
változásait. És az sem, ha nem 
tudja az okait felderíteni és követ­
kezményeit lemérni az újabb és 
újabb eseményeknek. Gondoljunk 
csak arra, hogy mi, a még nem is 
öreg, de idősebb nemzedék, 1914

élőit még az osztrák-magyar mon­
archia milleneumos, ferenejóskás és 
tiszapistás világába nőttünk bele s 
aztán egyszercsak megkavarodott az 
egész és azóta nem tudunk egy pil­
lanatra megállapodni, hogy magyar 
módra csendesen-rendesea, óvato- 
5an-aiaposan megnézzük és körül­
tapogassuk a dolgokat. Az 1914-es 
győzelmekre és a vele járó kábító 
önbolonditásra jöttek a vereségek és 
jött 1918-ban az összeomlás. Eltűnt

Csabacsűd Nemzeti Bizottsága
a görög szabadságharcosokért

A csabacsűdi Nemzeti Bizottság . Az évfordulón táncmulatságot is 
február 1-én a Magyar Köztársaság I rendez s ennek jövedelmét a görög 
kétéves fennállásáról egésznapos j szabadságharcosok megsegítésére for- 
ünnepség keretében emlékszik meg. ■ dftja.

Szarvasi „bőrcsiszárokat"
vett őrizetbe a gazdasági rendőrség

A napokban Szarvasra ismét ki­
szállt a gazdasági rendőrség, (a Sö­
tét Ödönök nagy örömére) de ezút­
tal nem a lisztfeketézők, hanem az 
eddig még a nyilvánosság előtt is­
meretlen „bőrcsiszárok“ tanyáit, il­
letve lakóit „bolygatta“ meg.

Ugyanis tudomására jutott a gaz­
dasági rendőrségnek, hogy

egyes bőrkereskedők bizo­
nyos borkészleteket „elfelej­
tettek" bejelenteni, 

illetve „tévedésből“ nem jelentettek 
be. A végén kiderült, hogy az egyik 
„ok“ a másik „ok“-tól nem sokban

különbözik, sőt vészjóslóan hason­
lít egymásra.

Ezek között a nehezen kifürkész­
hetetlen „okok“ között „vergődött“ 
városunk egyik nagyrabecsült bőr­
kereskedője,

Schworcz Lajos és kebelba­
rátja Singer Holtán valamint 
Szarvas pozsgás arcú tímára, 
Brachna Lajos.

A gazdasági rendőrség úgylátszik, 
az „okok“ mögött mást is látott, 
mert őrizetbe vett! és a gyulai 
ügyészségre szállította be őket.

Szabad Föld téli esték
Nagyszámú közönség részvételé- 

I vei rendezik meg minden héten 
kedden Csabacsűd ön a Szabad Föfd 

I Téli Estékel. Az elmúlt héten Cho- 
ván József ev. lelkész tartott elő- 

: adást Kossuth Lajosról.
Ugyancsak Csabacsüdön mező- 

gazdasági tanfolyam folyik. Elő- 
j adások hetenként négyszer vannak 

az állami iskolábsn, ahol 100—120 
i hallgató vesz részt egy-egy eiőada- 
j son. Előadók a szarvasi Tessedik 
! Sámuel gazdasági tanintézet tanári 
I karából kerülnek ki, akik Így bizo­
nyítják be a néphez való tartozásu­
kat.

Érdemes volt elmenni és tanulni 
is lehet, mondották azok, akik ott 
voltak a szarvasi Szabad Föld Téli

Estén f. hó 23-án. Az est előadói 
dr. Simkovics Mihály közs. főjegyző, 
aki a „Község költségvetése“ és 
Palióv József tan. képz. énektanár, 
aki a „ „ zövetkezeiekről* címmel tar­
tott mindvégig érdekes és tanulsá­
gos előadást. Az előadást értékes 
hozzászólások és egyéni megvilágo- 
sitások tették értékessé.

E hét előadói Kiss György ev. 
lelkész A mi községünk, a mi me­
gyénk és Litauszky János tanitó, 
Gyermek a Szovjetunióban címen.

Az előadás keretében fellép és 
közreműködik a Liszt Ferenc kórús 
Taulh Antal vezényletével.

Hivja fel az előadásra ismerősei 
figyelmét. Az érdeklődőket szívesen 
várja A Szabad Föld Intézőbizottsága.

I Ferenc József és Tisza István, de 
I eltűnt a Habsburg-birodalom és el- 
I túrit a milleneumi Magyarország is. 
I Megbukott a forradalom is, az 
j őszirózsás is, a proletárdiktatúra is, 
j és győzött az ellenforradalom, élén 

Horthyval és a régi uralkodóosztály 
megmaradt erőivel és jött utána 
Trianon, Megszületett a fasizmus, a 
világtörténelem eddig legnagyobb 
arányú és legerőszakosabb reakciója 
is.

Ez a fasizmus rövid idő alatt 
újabb háborúba vilte a világot és 
megint megbukott, mert minden 
reakciónak az a sorsa, hogy meg­
bukjék. Közben azonban, mialatt a 
haladás elvégzi a maga feladatát, 
sokan szenvednek testileg a rájuk 
mért csapások miatt és a rájuk ne­
nehezedő terhek alatt, és sokat 
szenvednek lelkileg, mert tájékozat­
lanságukban ritkán és kevesen értik 
meg, hogy mi történik velük.

Ebből_ pedig az egyetlen követ­
kezés : jobban tájékozódni, mint ed­
dig. Es az, hogy nemcsak tájéko­
zódni, hanem akaratunkkal, vágyaink­
kal és terveinkkel jelen kell lennünk 
a történelemben, vagyis el kell fog­
lalnunk az ország sorsának a felelős­
ségéből és irányításából is a min­
ket megillető részt.

Tudjuk, hogy ez milyen nehéz. 
Hiszen csak ez a nemzedék, ame­
lyik most él és munkájával fenn­
tartja az országot, annyi minden egy­
mással ellentétes eszmét és politikai 
programot hallott már. Mindazok az 
urak, államvezetők, politikusok, hi­
vatalnokok, katonák, tanítók, taná­
rok, újságírók, népszónokok és az 
összes „nagy okosok“, de még pa­
pok is, akik itt a Habsburg- és a 
Horthy-korszakban szóhoz jutottak, 
annyi mindent írtak és beszéltek a 
világ sorjáról és arról, hogy a nép 
nevében ugyan, de az ő szájuk íze 
és érdekeik szerint mi a helyzet és 
mi a helyes teendő, hogy ember 
lett légyen, aki eligazodott ebben a 
hazugságáradatban.

Gondoljunk csak rá, hogy még 
nemrégiben is mit beszéltek a szom­
széd nemzetekről, a jug&szlávokról, 
románokról és a többiekről, hogy 
ezekkel sohasem lehet megegyezni. 
Eredménye, mint látjuk, a kétszeri 
világháború, annak minden anyagi 
pusztulásával, a rom-országgal és 
ami mindennél drágább; legalább 
másfélmillió hősi halottal.

És most ez a nép, amelyet a régi 
urai és vezetői az oktalan és vészt- 
hozó gyűlöletre neveltek, azt látja, 
hogy az új magyar rendszer, a népi 
demokrácia vezetői nemcsak hivata­
los szerződések megkötésén, hanem 
a nép mélyéig lehatoló barátkozás 
megteremtésén fáradoznak. A Jugo­
szláviával már megkötött barátsági
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szerződés után most Romániával 
kötöttük meg az ugyanilyen baráti 
szerződést. Közben Bulgáriával már 
megkötöttük a kulturális egyezményt 
és előkészítjük a Lengyelországgá!, 
Albániával, a remélhetőleg nemso­
kára felszabaduló Görögországgal, 
végül pedig — hisszük es remél­
jük — Csehszlovákiával megkötendő 
szerződéseket is.

Egy világtörténelmi korszakot zá­
runk ezzel íe : a kis népek nem­
zetté alakulásának és pusztító gyű­
lölködésének korszakát és egy vi­
lágtörténelmi korszakot kezdünk el: 
a kis népek s .végűi — hisszük — 
a minden népek megbékélésének a 
korszakát.

Népünk még nem érti teljes egé­
szében ezt a változást, de ha majd 
azt látja, hogy nemcsak a kormány­
férfiak fognak kezet, hanem — mint 
most a délkeieteurópai határőrialál- 
kozón láttuk, — a katonák is, és 
ha nemcsak az ifjak, hanem a felnőttek, j 
a munkások és parasztok is, akjror 
majd látni fogják, hogy ez nem aféle 
új politikai huncutság, mint a né­
met—magyar és olasz—magyar fa­
siszták barátkozása volt, hanem va- j 
ióban és igazán új világ kezdeiete.

Belpolitikáiig a mi népünk ugyan­
úgy nem érti egyszerre és azonnal, 
hogy mi történik. Azt ordították 
előtte húsz évig és azt súgják a fü­
lébe három év óta az uralkodó osz­
tályok és azok csatlósai, hogy vi­
gyázzon, mert ha egyszer megbukik 
a régi rend, proletárdiktatúra lesz, 
itt-ott kolhoz rendszerrel és csajká­
val. Azt súgták a fülébe, hogy ha 
már szétosztották is a földet, az 
csak vakítás, mert sohasem lesz 
telekkönyvezve.

És lám, nem leit proletárdiktatúra 
és nem lesz kolhoz, a földek telek­
könyvezve vannak, és nem lesz 
csajkarendszer, hanem demokrácia 
lesz, a parasztok, munkások, értel­
miségiek és haladó dolgozó kispol­
gárok rendje : népi demokrácia.

Kiucsjar eltársakról, akiknek emlé­
két a munkásság örök időkre meg­
őrzi és például állítja az utókor elé. 
Majd a két háború közötti időszak 
munkásmozgalmát, az ü’döztetés, a 
nyilas rémuralom, a Horthy reakció 
és a végzetes háborúviselés vázolása 
után a felszabadulás óta eléri ered­
ményeket méltatta. Majd felolvasta 
a FÉKOSz tiltakozását az örszágos 
Földbirtokrendező Tanács határozata

„Miénk a fold11
A Földművesek és Kisbirtokosok 

Országos Szövetsége jan. 25-én, va­
sárnap az Ároád kistermében ünnepi 
gyűlést tartott „Miénk a föld“ jel­
szóval abból az alkalomból, hogy a 
földhözjutíatottak birtokainak telek­
könyvezési munkálatai befejeződtek 
s így a föld most már végérvénye­
sen, telekkönyviig is tulajdonukat 
képezi.

Valaslyán Pál elnöki megnyitójá­
ban beszélt afro! az évszázados harc­
ról, amelyet a parasztság folytatott 
a földért a feudális elnyomókkal 
szemben. Dózsa György parasztfor­
radalmával indult el 1514-ben a 
főidért való mozgalom, amely vér­
re! áztatott útján 1945-ben jutott el 
a megvalósuláshoz. Örök hálával 
gondolunk ezzel kapcsolatban a 
Szovjethadseregre, mely az impe­
rialista hódítók felett aratott győ­
zelmével a magyar népet felszaba­
dította elnyomóinak zsarnoksága alól 
és a parasztság álma, a földreform 
végre megvalósulhatott.

Javaslatára ebbői az alkalomból a 
gyűlés táviratilag üdvözölte Rákosi 
Mátyás, Szakasiís Árpád miniszter- 
elnökhelyetteseket és Dinnyés Lajos 
miniszterelnököt.

Litauszki András, a M. K. P. tit­
kára ugyancsak történelmi, ismerte­
téssel kezdte beszédét.' A további- 

" akban az első világháborúi megelőző 
reakciós uralom, Bánri, Feberváry, 
Tisza kormányainak munkásüldözé- 
sét, csendőri brutalitását sorolta fel. 
Megemlékezett a munkásmozgalom 
vértanúiról, Janecskó, Medvegy és

ellen, amely a földbirtokot régi tu­
lajdonosainak ítéli vissza. Követeli 
a Tanács azonnali feloszlatását.

A továbbiakban a házhelyhez jutta­
tóitok tudomására hozza, hogy egyéni 
építkezés nem indítható. Szövetkezeti 
alapon kel! megoldani a kérdési, 
ezért meg kell alakítani a Budapes­
ten működő Házépítő Szövetkezet 
helyi csoportját, amely az építési 
kölcsönöket hosszú lejáratra nyújtja.

Amunka Idősei

190 mázsa .cukorrépa egy hóid földön
Múltban az embereknek a hősök­

ről furcsa elképzeléseik voltak, igaz 
gondoskodóit erről a népellenes 
kormányzat és az azt kiszolgáló sajtó 
is. Kevesen voltok tudatában annak, 
hogy az igazi hősök itt vannak kö­
zöttünk : az ekeszarvánál, a zakatoló 
gyárakban s az Íróasztaloknál. Ezek­
nek a hősöknek neveiről kell hogy 
beszéljen mindenki, mert ezek nyo­
mán épültek fel a lerombolt hidak, 
állt helyre a vérkeringés gazdasági 
élesünkben és indult meg az élet a 
magvar társadalom minden területén. 
E hősök, a munka hősei terelik 
meg az előfölfötelét annak, hogy 
ebben az országban napról-naprá 
több ruha és több éielem jut a dol­
gozó embereknek.

E hősök közzé tartozik Janecskó 
Mihály dsabacsüdi újgazda is, aki­
nek a demokrácia nyolc hold földet 
adott. A felszabadulás előtt teljesen 
nincstelen Janecskó Mihály, most a 
felszabadulás után három évvel 1947 
őszén vett tehenet és 1948-ban, 
mihelyt az tdö-engedi 15—16 mé­
teres tanyát fog építeni. Persze ezt

nem sülfgalambvárással hanem szor­
galmas munkával érte el.

Nézzük meg közelebbről ennek a 
szorgalmas munkának az 1947-es 
aszályos esztendős eredményeit: Egy 
kát. földön 146 p cukorrépát, három 
holdon 24 q búzát, egy holdon 11 
p árpát, három holdon pedig 30 
q kukoricát termesztett Janecskó 
Mihály.

A szarvasi járás legjobb ered­
ményét cukorrí patermclésben Sindehj 
János csabacsűdi újgazda érte cl, 
holdanként 190 mázsát, ak;t a Cu­
korrépa Termelők Országos Szövet­
sége kitünlefésben részesített.

Vagy nézzük meg Lcukó jános 
újgazdát, akinek konyhakertészete 
holdanként 5.000 forintot jövedel­
mezett.

Most valamennyien azon vannak, 
hogy az 1948-as centenáriumi eszten­
dőt méltóképpen megünnepeljék, még 
nagyobb eredményt akarnak el­
érni. Mi pedig azt mondjuk, ezek az 
igazi hősök, ezek a jövő — harso­
nái 1

Cserei.

Iff

A szarvasi járás ifjúsága csupor- j 
tosan gyülekezett jan. 25-én délfc’őU ! 
Szarvason, hogy meghallgassa Non i 
Györgynek, a MiOT főtitkárának az 
előadását.

A járási ifjúsági napot Hanző La­
jos gimn. tanár, a szarvasi 48-as bi­
zottság elnöke nyitotta meg. Utána 
Szabó Sándor a békésmegyei 48-as 
bizottság nevében üdvözölte az egy- 
begyüit ifjúságot. Majd Non Gvörgy 
emelkedett szólásra, akii az ifjúság 
szűnni nem akaró tapssal üdvözölt.

— Szeretettel köszöntőm Tessedik 
városának ifjúságát — kezdte be­
szédét. Nekünk azokat a célokat keli 
megvalósítani, ^melyeket a Tessedi- 
kek nem tudtak megvalósítani, mert 
egy maroknyi réteg uralkodott ebben 

! az országban. .. Most megváltozóit 
I a helyet, ma már jelentékeny resz­

ten a munkásság nem a tőkések­
nek, hanem a nemzet egyetemes 
vagyonát növeli.

Külpolitikai kérdésekkel foglalkozva 
rámutatott arra,"hogy Kossuth álmii, 
a dunamedencei népek összefogását 
is népi demokrácia valósítja meg.

A maeyar'demokrácia eredményes­
nek ismertetésénél kihangsúlyozta:

Mi fiatalok nttnesak haszonél­
vezői akarunk lenni mi azt akar­
juk, hogy részeseivé váljunk ennek 
az építő munkának.

— Nagy súlyt kel! helyezni, foly­
tatta a továbbiakban — a magyar 
ipar fej'esztésére is... A3 éves terv 
végrehajtása után sokkal' több szak­
képzett munkásra lesz szükség... 
Ha felépítjük a lerombolt gyártele­
peket, munkáshiány fog mutatkozni,

A tanuló ifjúság kérdését fejte­
getve a kővetkezőket mondotta: Mi-

Népét sierefá', , .
dolgozni akaró, egységes ifjúságot akarunk"

né! »több paraszt- és munkásifjűt 
akarunk felhozni a felsőbb isko­
lákba. .. Ezzel nem törünk a mos­
tani értelmiség kenyerére, mert szel­
lemi munkanélküliség is csak olt­
ván, ahol fizikai munkanélküliség 
van...

Majd az iskolai nevelés kérdésére 
tért át s az ifjúság Tiagy helyeslése 
közben jelenteiíe ki: Az iskolákban 
is be akarjuk vezetni a munkaver­
senyt., . Célunk: emelni az álta­
lános eredményeket.

A továbiakban arról szólt, hogy 
a magyar nép ellensége az, aki 
még ma is azt mondja, hogy a 
demokrácia nem szolgálja érde­
keinket. Legyen az tanító, pap 
avagy más ., Legfontosabb fel­
adatunk. hogy ezeket eltárolásuk 
helyükről.

— Mi igazi hazafias ifjúságot 
akarunk, aki a népi Köztársaság hive... 
Akiknek csak egy gúnyos mosolyuk 
van, amikor a népi kollégiumokról, 
a földreformról van szó, cl kell tá­
volítani az iskolákból... Népét sze­
rető, dolgozni akaró, egységes ifjú­
ságot akarunk, fejezte be nagy tet­
széssel fogadott beszédét.

Az Ccsödi Petőfi ifjúság egyik 
képviselője felszólalásában arra kérte 
a nagygyűlést; nyújtson erkölcsi 
támogatást és segítsék elő az illeté­
kesek, hogy a járás területén kulturelő- 
adásokai tarthassanak s ezek jöve­
delméből fölépíthessék a háború kö­
vetkeztében lerombolt kisemberek 
házait. A centenáriumi évben tettek­
kel akarjuk bebizonyítani, hogy hűek 
vagyunk Petőfi szelleméhez, mon­
dotta az öcsödi ifjúság képviselője.

Kisiparos-ankét
a Barátság-mozgóban

A Szociáldemokrata Párt péntekén 
este a Barátság-mozgóban kisiparos 
gyűlést hívott egybe, hogy foglal­
kozzanak a kisiparosságot érintő sé­
relmekkel és megoldást keressenek 
a sérelmek orvoslására. Helyes volt 
az ankét megrendezése, mert a kis­
iparosság körében állandóan foko­
zódó nyugtalanság szükségessé te­
szi, hogy a kisegzisztenriák érdeké­
ben végre a kormány részéről tő!- 
ténjék intézkedés, mert az a veszély 
fenyegeti a kisiparosságot, hozy az 
aránytalanul súlyos terhei viselésé­
ben elvérzik, a nagytőke marta ; 
lesz. 11

A gyűlés előadója Kurunczi P er 
asztalosmester, a békéscsabai Szociál­
demokrata Párt elnöke volt. Be­
szédében kitért a kisiparosságot ér:".ti 
OT1 ügyekre s az öregségi bizt—i- 
tás k!terjesztését" követelte a kisip - 
rosokra is, mert lehetetlen, hogy 
öregségére minden tám-sz néíkiT 
maradjon egy élet munkája m : 
Az OTI vezetőségében a kisipa ;- 
ság is részt kér.

Az adózás kérdésével foglalkozva 
ismerteti a békéscsabai kiGpar-.-ig 
adóközösségi szervezetét. Ez a r :- 
zet megállapodott az adóhivatali-! 
abban, hogy a csabai kisipari »ok 
adóját a szervezet fizeti be, a szerve­
zet gondoskodik, az adó pontos b. - 
szolgáltatásáról, befizetett illetéke 
fejében. Ha az adózó piliansíny: ag 
szorult anyagi helyzetben vttn. elő­
legezi adó'ilietékét s' így megkíméli 
sok utánjárástól és időpazarlóból, 
amit munkára fordíthat, Ajánlja a 
szarvasi kisiparosoknak is a szer­
vezet megalakítását.

A kontárkodással foglalkozva kí­
vánatosnak tartja a fényképes ipir- 
igazolvány bevezetését. Á kontárren­
delet egyébként már törvényben van, 
mondotta A kontárral dolgoztató is 
fegyházbüntetést kap.

Bejelentette a tov.ibbiakaan, hogy 
lépések iöriéníeic azirányban, misze­
rint a közmunkákban a kisiparosság 
is részesüljön. Szükséges, hogy a 
kisiparosság bekapcsolódjon a ex­
port-forgalomba és résztvegven a 
külkereskedelemben. H treolni kell az 
ellen a felfogás ellen, hogy a kisiparra 
nincs szükség, mert a kisiparosság 
az őrá rág gazdasági életének fontos, 
nélkülözhetetlen tényezői. Viszont a 
a kisiparosoknak maguknak keU ér­
dekeik védelmében iparleslületbe 
tömörülni, ahol politikamentes, szak­
mai, gazdasági képzéssel kitermeli 
a jobb embert.

Közös termelő és értékesítő szö­
vetkezetek létesítésével lehet meg­
szüntetni a szennykonkurenciát és 
megvetni alapját egy szebb és élet- 

i képesebb kisiparos-társadalomttak. 
Így válik csak lehetővé, hogy az 
anyagbeszerzés és elosztás igazsá­
gos legyen, mondatta befejezésül.

Utána Varga Andor asztalosmester, 
a Szociáldemokrata Párt elnöke te - 
hívta a kisiparosság figyelmét arra, 
hogy fontos érdeke fűződik a mun­
káspártokhoz való csatlakozásra, mert 
sok kérdésben eredményes támoga­
tást nyújtanak.

Több hozzászólásra Kurunczi Pé­
ter és Varga Andor adtak felvilágo­
sítást, amely után a mindvégig nagy 
érdeklődéssel kisért ankét véget ért. 
A mozit zsúfolásig megtöltötték az
érdeklődő kisiparosok. b.gy-

Tied qz ország, 
megadnak építed!



lárősbíró és demokrácia
í#lenlts*teleiek

Az evangélikus ó-templomban vasárnap 
iöf az újtemplomban magyar istentisztele­
tet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor 
kezdődnek.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d. e. 10 órakor van, bibiiaóra-pedig 
minden szerdán délután* 5 órakor,

Róm. kát templomban: Hétköznapokon 
reggel 7 és- fél 8 órakor csendes szentmi­
se* vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 
órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy- 
mise szentbeszéddel, délután 3 órakor pé­
tiig litánia.

— Orvosi hír Dr. Mecseky László 
gyermekgyógyász főorvos régi 
rendelőjében, ül. kér. Rákóczi u. 
178. (Brachna cukrász melletti ház) 
tovább rendel. 288

— Meghívó. Az Erzsébet-dülői 
hegyközség 1948 február hó 1-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a köz­
ségháza nagytanácsíermében rendes 
éví közgyűlést tart, amelyre a hegy­
község tagjait ezúton meghívjuk. 
Határozatképtelenség esetén a köz- 
gvülést február 8 án, ugyanazon he­
lyen és időben a megjelent tagok 
számától függetlenül megtartjuk. Az 
elnökség.

_ Meghívó. A Nemzeti Paraszt- 
párt Szarvasi Szervezete folyó hó 
d. e. 10 órakor párihe'iyiségéhen 
rendes évi tisztújító közgyűlést 
tart, mely te minden párttagot ezúton 
tisztelettel meghív a Vezetőség.

— Meghívó. A Hatház és Ó~ 
temető alatti hegyközség február hó 
8-án d u. 2 órakor a II. kér. Ada- 
mik Teréz tanítónő iskolájában tartja 
évi rendes költségvetési közgyűlését, 
melyre a hegyközség tagjait tiszte­
lettel meghívja az Elnökség. Föltét­
lenül saját érdekében jelenjen meg. 
Határozatképtelenség esetén a kö­
vetkező vasárnap lesz megtartva.

_ Barátság S. E. jelmezbálja.
Vasárnap, 25-én tartotta jelmezbál- 
iát az Iparíestület nagytermében a 
Barátság S. E. A bál rendezősége, 
élen Rákosi Ottó és G tál Jánossal 
mindent elkövettek a bál sikere ér­
dekében, ami nem is maradt el. A 
termet zsúfolásig megtöltő közön­
ség kitűnő zene mellett jó hangu­
latban a hajnali órákig szórakozott. 
A jelmezek értékes díjakat nyertek.

— FÉKOSZ tanfolyam. Hatna­
pos tanfolyamot rendezett a FÉKOSZ 
szervezete Gyulán. A tanfolyam jan. 
19-én kezdődött és ján. 25-én feje­
ződött be. A tanfolyam résztvevői a 
szakszervezetek működésének a mun­
kásság szempontjából fontos szere- 
péről kaptak alapismertetést. Öröm­
mel üdvözöljük FÉKOSZ által ren­
dezett tanfolyamokat, amelyek-, az 
elmúlt Horthy rezsim alatt a tanu­
lástól elzárt föidmunkásságot a szer­
vezettség fontosságára rávezetik.

— A Partizán Barátok Szövet­
sége felhívja tagjait, hogy meg­
alakult a szövetség megyei vezető­
sége. Címe: Békéscsaba, Gyulai-út 
3. A bajtársak kérésükkel vagy egyéb 
ügyes-bajos dolgokkal a jövőben 
ide forduljanak.

A közelmúltban lapunk hasábjain 
határozottan elítéltük az egyik tár­
gyaláson megnyilvánult bírósági szel­
lemet és bírói modort. Persze, a 
régi időkben szinte kötelező volt, 
hogy a biró magasabbrendü sze­
mélynek érezze magát és fölényes 
modorral kezelje a bírói pulpitus 
elölt álló szürke magánpolgárokat.

Távol áll tőlünk, hogy sértsük a 
bírói tekintélyt, avagy a bírói füg­
getlenségen csorbát ejtsünk. Ezt 
azért kívántuk megjegyezni, mert 
egyesek rosszindulatúan ezt próbál­
ják belemagyarázni Salacz László 
járásbiró személyével kapcsolatosan 
irt cikkünkbe.

Mi a bíróban is embert akarunk 
látni, és* pedig emberi szívvel ren­
delkező emberi, aki nem azt képzeli, 
hogy Übermensch. A jó bírót nem 
nem a jói vasalt nadrág teszi avagy 
szinte kinosságig menő piperkőcség, 
hanem a lelkiismeretesség, amely 
alapja a bírói Ítéleteknek is. Persze 
a bírói magatartást nem utolsó sor­
ban az szabja meg, hogy milyen 
mérvű társadalmi ismeretek birto­
kában van.

Nos, Salacz László kijelentései 
nem ezt bizonyítják, inkább egy le­
tűnt világ uradalmi intéző szavaira

emlékeztetnek, átvéve a mai értel­
mezésben.

Hála Igennek, vannak bíráink, 
még Szarvason is, akik embertár­
saikat megbecsülik és a haladásért 
vívott akár szellemi, akár fizikai 
harcuk nagysága szerint értékelik.. 
Nos, vájjon ki merné kétségbe vonni 
p!., hogy nem a haladást szolgálja 
ma az, aki a forintot védi ? Aki ezt 
kétségbe vonja, vagy ostoba, vagy 
pedig a dolgozó nép ádáz ellensége. 
Véleményünk szerint a bírói palást 
sem az egyik, sem a másik fajtát 
nem illeti 1

Igen, vannak bíráink, aGk puri­
tánságukban kiváló szakemberek és 
mindenki által megbecsült bírák: 
van „tekintélyük“. Akik pedig más­
féle tekintélyre vágynak, azok aka­
dályai a haladásnak Már pedig mi 
az akadályokat elsöpörjük, mert a 
mi utunk előre vezet és nem hátra! 
S a rosszindulat is az akadályokat 
igyekszik táplálni.
' Egyébként megjegyezni kívánjuk; 

a szarvasi szervezett munkásság ha­
tározott hangú fölirattal fordult az 
illetékesekhez Salacz László azon­
nali eltávolításáért. Nagyon jól 
tudjuk, a szervezett munkásság, ép­
pen úgy, mint mi, nem ismer tréfát!

Köztársasági évforduló
Méltó keretek közt ünnepli meg 

febr. 1-én, a járás lakossága a Ma­
gyar Köztársaság 2-ik évfordulóját. 
Hatalmas arányú ünnepségekkel jut­
tatja a köztársasághoz való ragasz­
kodását, mint olyan államformához, 
amely a társadalmi fejlődés mai 
periódusában a dolgozó emberek jobb 
és szebb életének egyedüli biztosí­
téka.

Magyarországon 2 évvel ezelőtt 
zárult le egy olyan korszak, amely 
már akadályává vált a továbbfejlő­
désnek. amely egy maroknyi réíeg 
a széles dolgozó rétegek feletti ural­
mát börtönnel, puskatussal biztosi- 
foíla. Ez a rendszer örökre megbu­
kott és megnyílt a magyar nép előtt 
a határtalan fejlődés útja.

Ny i Ittér*
Külön válla a élő feleségemnek, Fábri Ka- 

I talínnak tetteivel nem azonosítom magam 
; és érte semmiféle anyagi felelősséget nem 
I vállalok.

Szarvas, 1948. január 29-én.

r Oszlóri Lajos
•) £ rovatban közlőitekért nem vállai feleiőf- 

I $éget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Papp Sándor főispán
és a kommunista képviselők közben- 

, járására az országos tervhivatal 
j Békés megye részére 655.G00 forin- 
I tol utalt ki a 3 éves terv beruházá- 
i sa keretében a munkanélküliség eny- 
5 hitésére.
i Ebből az összegből Szarvas-

Ä------------------------------- ------ --------

I nak a rizsvetőmagtelep munífüla- 
I faira 40.000 forint van kiutalva. 
i Ebből is láthatjuk, hogy a kommu­

nisták mindent elkövetnek a munka­
nélküliség enyhítésére, illetve meg­
szüntetése érdekében.

A rriiir*KíÁloc\rt egyek vagyuixSí, 
leoylisilc egyek a szórakozásban is.

Jöjjön ei mindenki fybrudr 1-én
a szűkszervezetek báljára!

A MŰTRÁGYÁT
senki nem nélkülözheti

PÉT! SÓT
SZUPERFOSZFÁTOT

TRÁGYAGIPSZET
MÁR MOST RENDELJE MEG i

BÜK ADOLF FIÁI
GAZDÁSÁGI GÉPRAKTÁRÁNÁL.

I

Megindult
a népi sakkbajnokság

Szépszámú közönség előtt zajlott 
le a népi sakkbajnokság megnyitó 
versenye. Az ünnepséget dr. Pálos 
György, a rendező-bizottság elnöke 
nyitotta meg. Az üdvözlő szavak 
után Non György beszólt. Öröm­
mel közölte, hogy a verseny kihir­
detése után az első négy nap alatt 
tölb mini 20,000 résztvevő jelent­
kezett. Ez a nagy érdeklődés bebi­
zonyít .itta, hogy ez a demokratikus 
verseny tényleg mindenki számára 
megnyitotta a részvételi lehetőséget.

A játszmákat a közönség nagy 
érdeklődéssel kisérte. Legnagyobb 
figyelmet dr, Pálos-Fekete játszma 
vonta magára, melynek izgalmas 
végjátékát dr. Pálos hibátlanul ve­
zette győzelemre.

Segítsd a görög
szabadságharcosokat!

ADY ENDRE
halálának évfordulója

Január 28-án volt 29 éve, hogy 
41 éves korában meghalt Ady Endre 
a magyar lira zsenije.

Ady Endrét a magyar reakció gyű­
lölte és üldözte, mert „a Tisza­
inak csőszei ellen hadakozott ké- 
reiheíeíienül.

Ady költészete bizonyítja/ hogy 
nem Szálasival és nem is Horihyval 
kezdődött az a korszak Magyaror­
szágon, amely ellen minden igaz 
magyarnak küzdeni kötelessége. 
Ady Endre költészete dokumentuma 
annak, hogy a magyar nép igaz 
képviselői régóta folytatják a har- 
bot klerikátizmussai, majd később 
a nagytőkével szövetkező feudaliz­
mus ellen.

Értesítem igen tisztelt megrendelőimet, hogy

os műhelyemet
I. kér. Gyón! Géza u. 234. sz. alá helyeztem át. 
W £r 1 X RfeLA mtűttoó*3>rasztalos

Á Szociáldemokrata Párt
február 2-án d. e. 10 órakor
BARÁTSÁG MOZGÓBAN

Tavaszi női
hűi3áti«ink
megérkeztek

Ajánljuk t. vevőinknek, 
hogy a beszerzésről már 
most gondoskodni szíves­
kedjenek.

KULPIN divothóz
BÉKÉSCSABA
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— Anyakönyvi hírek. Szüléitek: 
Kovács Béla és Tóth K ára le/nya 
Erzsébet, Oláh Adó t és Balog Ilona 
fia Lászió, Hobel István es Arr‘- 
hám Judit fia István Pál, Szekera 
György és Paulis Ilonka fia György, 
Lehoczki Mihály és Csat» t Margit 
leánya Margit, 0 áh Gyula és Tár­
csa Írén fi.* Géza András, Lestyan 
Pál és Szilvás Erzsébet fia Sándor, 
Drozdík József és Boros Erzsébet 
leánya Erzsébet, Dudás István es 
Locska Julianna fia Pál,* PecznyH 
György és Gyöngyösi Maria teáiwa 
Erzsébet, Bukovinszki János és Szi­
lágyi I ona leánya Judit, Krajcsovicz 
János és Szakács Mária leánya Má­
ria Margit, Trabach István és Zu- 
berecz Zsuzsanna s fia János Pál, 
Miíska Janos és Csiük Erzsébet fia 
Sándor Pál. Házasságot’kötöttek: 
Büznák János Filíp Judittá*. Gulyán 
Pál Lestyan Goda Judittal. Elhaltak. 
Oláh Lászió 1 napos, Lehoczki Mar­
git 1 napos, Mrsan János 71, Sztan- 
csik István 70, Pimiíler Jánosné 
szül. Bankó Mária 47, özv. Lalik 
Jánosné szül. Veles Judit 76, özv. 
Gyebnár Györgyin é szül. Kepenyes 
Mária 79, özv. Lestvan Mátyásné 
szül. Belopotcczki Mária 57, Kus- 
nyar Jánosné Zahorecz Erzsébet 53 
éves korukban.

Amire ez &gé$z at<:zéq feifíoye r

Hősi jeleni -,rcg !

Rákosi Mátyás: „Tiéd aí orszát 
— magadnakIpited“ KoÄes István; t ■■■■
„Tagkönyvcserével erősítsükzi P.M;ot és tudni akarja a tigköoyvcsere 
c n demokráciát“ című füzesek a jc,n , h- tét enül olvassa u 
Szikra, kiadásában, amelyek a MKP . fejetekben közre-dott beszéde'^*.
ankc “ r! zervezetekben

h*i n elhangzón beszéde*-t lattot- i .. ,, ,
, ,k ' I ujságpavillonokbsn.

VI, külker. í70 nz. a-att a Pap-düiiöben 
20 kis hold tanyésingatlan egészben vagv 
részletekben is e adó. Felvilágosítást ad : 
dr Dörnyei ügyvéd, 268

Jókaiban évű épület cserepes 14 mé- 
0,:rés sürgősen eladó. Csabacsüd Kíta-ígle 
vákolánáí tanya 65 280

CsabScsűdön Komár Pálnál Szarvastól 
H kmre Orosházi kövesül mellett kovács­
szerszám eladó esetleg bérbe adó. 251

Ház el-tdó egy hold földdel esetleg el­
cserélném házzal }/. külker 100 sz 279

Tanulót felvesz Vostyjar Jenő asztalos 
Ül. kér 458 27S

* i F i L. M S z: í N fi A X A 14.: 1

í 0*EI5adó,ok kezdet* : MŰSORA: ^o.ár é« ünnoP,opo«o, ? J
^ * hutkornoc fél 4 fél 8-lroi____^_____ ____ ~___ m d u -■ ■*' * »» 8 k3 - '

TURUL-MOZGÓ. flftráísAq-MozQe

Vaiach MiMÁlynak egy könnyű kocsija 
eladó ili. külker. 238. sí. Sirató! őrhai 
mellett. * 281

Jan, 31 en szombaton. ft-br 1-en va.arn.iO 
es 2-an hetfón kerül bsmutittira a ize -on 

leghatalmatabb MOPEX-fümremeke;

A nagy hozuasoq
Vannak az c etben ciilana’o1 amikor 

hazudni szabad, vauira* pillanatok amikor 
hazudni keli ■ E-rci szül Bette Oavt-, es 

George Brent új hatalmas ti mje 
Kiegészítek: Magva és Frarra híradók
Február 4 en szerdán es ten csütörtökön 

Egy kivárván érdekes franca Mim

A NAGY ÁBRÁND

Jan. 31-én szombaton, fr-br. Ven vasarnap 
£ es 2 an h t on

A MOPí X Cemu.-i F.-x filmgyár legszebb

Örökáron eladó Tóniszáiláson 7 drb. 
aj elsőfeiosztásu iegeifin 1 drb. járás. Ér- 
defciődni lehet dr. Dörnyei József ügy­
védnél és Ölt. vényi János üzletében 287

ügv ökörszekér és aratógép eladó IV.
"kér. hl, 282

I rendező, ü filmje. Ome :

Hova lettéi 
drága völgyünk
A VeUzi oar.yászok sorsa, e ein játszódik
je a töriér*ettren. Vitaghirado

Febr, 4-én szerdán és 5-én csütörtökön 
(_ __ * e Simone Simon amerikai vigjaieka. Címe :

Ünnepség , Főszereptől Jean Geb.n e.t Dór Pa i- | p,nom i<js la’KC5

■ ~ nrunnii v.rrLÍrrirru . C,-V: I t.«4! Ä
A könnyed amerikai humor gyönyörű filmje

Eladó a szarvasi temctöalat’i kender- 
földeken 25 í O-öl területű gyümölcsös 
Érdeklődni tehet Gémes irodájában. 285

Örményzugban Zahorecz-léié főidből I 
kát. hold föld e.adó. Érdeklődni IV, 9S sz

27b

FIGYlUM! KIEGÉSZÍTŐ*: FIGYELEM!
Szarvason a köztársasági 

évfordulón
A Szakmaközi Bizottság méltóan 

kívánja megünnepelni a Magyar Köz­
társaság 2-ik évfordulóját. Az ünnep­
séget 30 tagból álló tánccsoport 
fogja megnyitni. Dr. Megyesi, Oncsik, 
dr. Falusi kabaré, ének és zene­
számai után Hódsági Emö mond 
ünnepr beszédet. Az ünnepség iránt, 
mely jelmezbállal lesz egybekötve, 
nagy az érdeklődés, ahol fizikai és 
.szellemi munkások együtt fognak 
szórakozni. Az ünnepségfebr. 1 -éri lesz.

TITO MARSALL 
és o 3UGOSZIAY

küldöttség történelmi iafogo- 
taso Budapesten,

Kiegészíti $ A F l T4r?

Figyelem i JÖN ’ Fi<|yeíem 1 JÖN !

A vadon 
törvénye

JÖN! -Figyelem! JÖN!
F eb*u • 7, B cs 9-én 

Ufliverzál MOPEX meste* < produkciója. 
Zenes vsgjáiek, Crme :

Csők neked dalolok
Oeaone Durbin és French*! lomé 

együttes pazar alakításuk teszi ragyogóan 
széppé a filmet. Kiegészítő tűrnünk .

Tito Marsall
'Budapesten.

j. kér. 432. számú ház sürgősen eladó, 
kedvező fizetési fettételek mellett Érdek­
lődni ugyanott 272

Rizs alá minden munkát, locsolást, szán­
tait és cséplést vállalok. \ irág Báliul Ml. 
kér. >21. 274

Vennék 2 személyes haszni,t díványt 
lehet kárpitozott is. 111. kér. 201. sz. 275

V, külker. 2S4 szám alatt Janecskó 
Györgynek egy boglya hereszénája eladó.

273

Egy jökarban lévő Gricner női varrógép 
és hereszéna eladó. I. kér. 380- A Jártuk 
Jánosnál 277

Trágyát cserélek szalmáért ill kér. 279 
alatt. 28^

Kénzzet f5 —7000 Ft) társulnék könnyén 
értékesíthető árúhoz. Garanciaképes aján­
latait Malmos könyvkereskedésbe kérenz

— Közgyűlés. A Magyar Tűzol­
tók Szabad Szakszervezete szarvasi 
csoportja jan. 25-én, tartotta évi 
rendes közgyűlését a községháza 
nagytanácstermében, amelyen a tagok 
nagy számban vettek részt, A köz­
pont részéről Szatray Ferenc, a vár­
megye részéről Dévényi Lajos vár­
megyei tűzoltóparancsnok vett részt. 
Résztvettek és felszólaltak a közgyű­
lésen dr. Simkovicz Mihály községi 
főjegyző, dr. Gergely istván járási 
főjegyző, Hódsági Ernő szakmaközi 
bizottsági tag, a MKP részéről Mól­
osán János. A közgyűlés a tagok 
részére üdülő és hitelszövetkezet lé­
tesítését határozta eí.

APRÓHIRDETÉSEK
Gyékényt feldolgozásra kiad a szarvasi 

Mezőgazdasági Középiskola igazgatósága 
Ugyanott 45U kéve tté elad

Szántásért hereszénát és takarmányozásra 
alka más szalmát adok. ^ zafma trágyáért 
eicsí'rélhE'tö l.rdc kiodni Ili. kv: 308 215

Csabacsüd ön kövér -dull ft ben b k$s hold 
föld eiaUr» Érdeklőd ni ii belker. 137. 250

Kákán 13 kis hold eladó. Felvilágosítást 
ad Dr Dávid ügyvéd 251

Köve süt mellett egy több épületből álló 
nagyobb ház eladó Érdeklődni Schwarcz 
tollkereskedönéi 230

Gutvan Mihály konybakertésznek Csaba- 
csüd-dögösben kanális mellett 2 800 C’*Öl 
becsatornázott föld és Érparti-szőlőben 500 

; D-öI és 1 öntöző bolgárkerék eladó Ér­
deklődni Szappanos-szőlő, vagv a piacon

__________ __ _________ m
Kövesüt mellett egv több épületből álló 

nagyobb ház eladó. Érdeklődni Sch wart 
tolikereskedőnél ___ >30

1. kér. 142 számú ház eladó. Érdeklődni 
111 kér 120|4 szám alatt vagy a íurul

Vegyen
amig nem késő

Tűzifát
a Földmíves Szövetkezet fate­
lepén (Lőwi-fatelep, Kórház-utca)

Örményzugban az ískolasoron 3 hold föld 
eladó. Érdeklődni VI. külker. 195 sz alatt

2t3
Zima Györgynek József szálláson 20 kát 

hold földié rizs alá kiadó. Jelentkezni 111. 
külker. 2ö8 tsz. orosházi kövesül mellett

219

mozgóban. 23d

i, kér 365 számú ház eladó

Inkei-kákán 2 és 4 hold fold eladó, 
dekiődm 11 belker. 145 sz

224

Ér-
225

I 83 számú ház nagy telekkel kövesút 
mellett és egy Betlehemben levő gyümölcsös 
600 Q-ől, szentandrási kövesút mellett 4 
hold föld búzával bevetve eladó. 237

Keresnék jobb minőségű földet 10—15 
kát. holdig megvételre esetleg haszonbérbe. 
Cím a Malmos nyomdában.  238

Rekamér. sezlon, ágymatrac, vászon és 
nádroletta készítés és javítás Szabó kár­
pitosnál Betlehem, zölpázsít-csúcs. 254

504 [j-öl az Érparti szőlőkben eladó. 
Érdeklődni 1L belker. 228. hsz. alatt 271

11. kér. 176 számú ház jutányos áron 
eladó.________________________^270

Egy basastebenet lóért elcserélnénk. Ta­
nya VII. kér. 189. Bakulya-sOr. 2t9

Eladó Mangolban kb 800 G-öl gyü­
mölcsös, 2 tagban is. Érdeklődni 1. kér. 205. 
sz alatt. 266

Szappanoszugban 1300 G-öl herével be­
állva, 1400 G-öl szántó föld eladó. Érdek­
lődni Ambrus Jánosnál Békésszentandrás 
V. külker. 22. tszám. 267

Táska írógépet megvételre keresek.
I SchönVN aid II."kér. Szent István u 497. 291

M. kér. 175 számú 3 szobás n >gv telkes 
ház eladó Megbízott Gerő ügyvéd. 291

Piactéren üzlethelyiségekkel Fóliák ház 
eladó. £e-viiágosttást Gerő ügyvéd ad. 293

fcgy jókarban lévő külön részes fél házat 
megvételre keresek H. kér. 420. 294

EladŐ IV. kér. 365 sz ház felerészc, 174 
G-ól gyümölcsös és 1 Singer varrógép

10 klshold föld a Nagyszénás! érparton 
a legeid me letf eladó. Érdeklődni lehet 
Malmos nyomdában.

Körösparti nyaraló eladó Érdeklődni 111 
kér. 4. szám. 295

Szétszedhető fadisznóol eladó. Érdek­
lődni 11. kér. 498. sz. 256

13 kataszt hold föld haszonbérbe kiadó 
Rizstermelésre is igen alkalmas Érdeklődni 
Kozsuch Gáboménál 1. Somogyi utca 151

264

Több termelés,
jobb életmód!

Felelős szerkesztő és kiadó .
KOLLÁR MIHÁLY

Főszerkesztő:
CSEREIpÁL

Fdmunkatirsak : 
Nemzeti Paraszt Párt 

Pimiíler János 
Szociáldemokrata Párt :
Welsz Béla.

Laptulajdonosok :
ä munkáspártok
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Szarvas, III. Sxabadság-út 115|2. — Teleíonszám : 8.

Nyomatott Malmos Károtyné könyvnyom­
dájában Szarvason.

BÚTORT
jóminőségűt olcsó áron vásárolhat

Tömörkényi Tibor bútorkereskedőnél
a volt Perczel cukrászdával szemben

ELADÓ
1 drb. 4 éves heréit igástó n^njus

1 „ strafkccst 
1 „ hasas tehén 
4 „ 1 éves süidö 
3 hóid 1. osztályú kertészetre al­

kalmas körös melletti föld 
1 „ Hoffer 1-es eke 16 Után 
1 „ „ szecskavágó kézihajtású
1 „ könnyű borona 2 leveles 
1 „ 15 lóerős petról-motor rizs lo­

csoláshoz alkalmas 
I „ Sache lOO-as motorkerékpár. 

Érdeklődni lehet 11. kér. 66 sz.
Ltska féle ház

Öj és használt rádiók, csillárok éjjeli- 
szekrenylámpák, vasalók és rezsók 
nagy választékban és olcsó áron Szikránál


